



Перед вечностью павших, перед совестью нашей...

Среди тысяч граждан, отправившихся 25 лет назад в радиоактивную зону, было немало сотрудников службы охраны. В почетных списках департамента числятся 1320 участников ликвидации последствий чернобыльской катастрофы, 747 из них уже пенсионеры службы охраны, 526 продолжают трудиться в наших коллективах на гражданских должностях, 47 - по-прежнему носят погоны. Эти достойные люди есть во всех без исключения регионах Беларуси. О мероприятиях, посвященных 25-летию со дня чернобыльской трагедии, рассказал замначальника Департамента охраны полковник милиции **Виталий КОЗЛОВСКИЙ**.

- Виталий Иосифович, каждый год департамент подходит к 26 апреля по-особенному. Что было запланировано в этот раз?

- В преддверии 25-й годовщины руководство Департамента охраны считало своим долгом вспомнить тех, кто ценой собственной жизни ликвидировал последствия катастрофы на ЧАЭС. Мы подошли к трагическому юбилею несколько нетрадиционно. С 18 по 21 апреля на территории Гомельской области в городах, имеющих статус «С правом отселения», а это Хойники, Чечерск, Корма, где по сей день живут и работают наши коллеги, были проведены митинги-реквиемы как дань памяти и уважения героям.

В подразделениях охраны всех регионов в торжественной обстановке прошло чествование сотрудников и ветеранов ОВД, участвовавших в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Многие управления организовали смотр-конкурсы тематических стенгазет, обновили экспозиции в уголках истории. По месту жительства навести ветеранов-ликвидаторов, чтобы помочь в решении социальных и материальных проблем. Всех мероприятий и не перечесть.

Не забыли мы и тех, кто ушел в вечность. Вместе с членами первичек БРСМ приводим в порядок места захоронения сотрудников и ветеранов, принимавших участие в тех событиях.

- А в самом аппарате Департамента охраны как прошел 26-й день апреля?

- Утреннее совещание началось с чествования тех ветеранов, которые откликнулись на наше приглашение. Для личного состава встреча с легендарным генералом Юрием Васильевичем Тарабрыным, некогда возглавлявшим службу охраны, - всегда событие. Также нас удостоили вниманием бывший начальник объединения «Охрана» Адам Викентьевич Азаревич, Владимир Владимирович Павлючук, Анатолий Григорьевич Герасимчик, другие достойные люди. Встреча была насыщена воспоминаниями, впечатлениями, напутствиями молодым сотрудникам. Начальник департамента полковник милиции Сергей Буйновский вручил каждому гостю благодарности и конверты - своеобразную материальную поддержку, поблагодарил за активное участие в общественной жизни коллектива. Минутой молчания почтили память безвременно ушедших товарищей. Вспомнили Галину Васильевну Мороз, Брониславу Яковлевну Митраховича, Анатолия Фомича Шермолютова, Владимира Николаевича Ершова, других покойных коллег, могилы которых накануне посетили и привели в порядок.

После совещания гости вместе с представителями аппарата отправились в храм в честь иконы Божией Матери «Взыскание погибших», где приняли участие в молебне. Затем посетили места погребения ветеранов охраны - ликвидаторов аварии на ЧАЭС.

Беседовал Александр **ГЕРАСИМОВ**.

Акция Департамента охраны

День первый: Хойники

Поминальное мероприятие началось у Памятника скорби с участием сотрудников и ветеранов местного отделения охраны, членов их семей, горожан. По традиции минутой молчания почтили память ушедших из жизни ликвидаторов. Милиционеры возложили к памятнику венки и цветы. Затем сотрудники центра культурно-воспитательной работы Гомельского облуправления охраны - народный ВИА «Блокпост» - порадовали благодарных зрителей теплыми и душевными песнями. После концерта выступил начальник отдела идеологической работы департамента майор милиции Александр Гулис, призвав не забывать о героях, сложивших головы за нашу спокойную жизнь.

Завершилось мероприятие вручением нагрудных знаков департамента «За адзнаку» сотрудникам Хойникского отделения охраны, участвовавшим в ликвидации. Также были отмечены заслуженные работники администрации района.

День второй: Корма

В городском поселке митинг-реквием прошел у памятника отселенным после аварии на ЧАЭС деревням. Сотрудники отделения охраны, их коллеги из Чечерска, местного РОВД, семьи ликвидаторов и жители ближайших населенных пунктов минутой молчания почтили память безвременно ушедших из жизни. После возложения венков выступили представители охраны. Присутствующим было что вспомнить, ведь трагедия в



этих местах затронула каждую семью. Песни «Блокпост» вызвали у ветеранов-ликвидаторов слезы - выступали артисты проникновенно, от души, а воспоминания о трагических днях свежи в памяти людей.

Сотрудникам Кормянского и Чечерского отделений охраны были вручены награды.

День третий: Речица

Заключительный этап - митинг-реквием с возложением венков - состоялся у могил бывшего начальника охраны Гомельщины Валентина Степановича Ищенко, награжденного орденом «Знак Почета», и бывшего сотрудника охраны, также участвовавшего в ликвидации, Петра Владимировича Брезгуна.

Личный состав речичской охраны с семьями, ветераны и другие жители города заполнили зал районного Дома культуры. В этот день награды нашли достойных, каждый вспомнил безвременно ушедших из жизни коллег.

Для ветеранов и старожилов города мероприятия, проходившие под эгидой Департамента охраны МВД, оказались очень важными и значимыми. Долг живущих - помнить о подвиге погибших товарищей, а чтобы эта память не угасала, о них просто обязательно знать подрастающее поколение. Поэтому люди искренне благодарили руководство департамента за такую возможность.

Елена **ЯРМОЛИНСКАЯ**.
Фото автора.

Кузница кадров

Становление и развитие кузницы кадров, получившей «наследство» военного городка, было нелегким. Первый год бурно шли реконструкция старых и возведение новых корпусов, подбор командно-преподавательского состава, создание необходимой материальной базы. Изначально учебно-спальный корпус представлял собой одноэтажное здание с казарменным помещением, дежурной частью, преподавательской и несколькими учебными аудиториями. В связи с реконструкцией занятия проводились в ангарх...

Более 16 тысяч сотрудников прошли подготовку в Горанях

24 апреля Учебный центр Департамента охраны МВД отметил очередной день рождения

Уже в июле 1993 года учебный центр принял первых слушателей - милиционеров-кинологов, а в сентябре прибыло еще 102 милиционера. И началась непрерывная кропотливая работа в постижении азов службы. Постепенно увеличивались наполняемость центра, штатная численность основного состава, расширялась сфера деятельности, укреплялась учебно-методическая и материально-техническая база.

Сегодня учебный центр - самостоятельное учреждение образования, осуществляющее прием кандидатов на службу в ОВД для прохождения первоначальной подготовки, а также повышение квалификации рядового и начальствующего состава ОВД и первоначальную подготовку военнослужащих Службы безопасности Президент страны. На территории функционируют два учебных корпуса, оборудованных техническими средствами обучения и наглядными пособиями, здравпункт, питомник служебных собак и кинологовская школа препятствий, автодром, стрелковый полигон, стадион, интерактивный тир и другие объекты материально-технической базы. В среднем за год в УЦ проходят подготовку 1200



Фото: УЧДО МВД

курсантов и слушателей, а за 18 лет - более 16 тысяч сотрудников.

В целях совершенствования работы по качественному подбору кандидатов на службу в ОВД в учебном центре проводятся мероприятия профессионально-ориентационной направленности с учащимися средних и среднеспециальных учебных заведений. Очередная акция состоялась 14 апреля. Для гостей из Новопольского сельскохозяйственного колледжа сотрудники УЦ подготовили обширную программу. Во время экскурсии по территории, учебным объектам и корпусам ребята ознакомились с условиями проживания и обучения курсантов, основными направлениями деятельности УЦ. После демонстрации тактики задержания вооруженных преступников на охраняемом объекте и показательных упражнений общего и специального курса дрессировки собак были посещение интерактивного тира, ознакомление с экипировкой сотрудников охраны, видами оружия, состоящего на вооружении белорусской милиции. Юные гости были в восторге, а некоторые из них даже выразили желание связать свою дальнейшую жизнь со службой в органах внутренних дел.

Виталий **ДМИТРИЕВ**.

Коротко

День молодого сотрудника гостеприимно распахнул двери Железнодорожного отдела охраны Витебска. Мероприятие собрало более 30 начинающих охранных со всей области. Особое впечатление на гостей произвел питомник служебных собак областного управления, где милиционеры-кинологи со своими четвероногими помощниками продемонстрировали общий курс дрессировки и прохождение полосы препятствий. В завершение участники встречи посетили краеведческий музей города.

Как сообщил начальник отделения идеологической работы и подготовки кадров облуправления охраны Владимир Лукьянов, мероприятие позволит каждому участнику осознать значимость выбранной профессии и продолжить нелегкую службу по охране государственной и личной собственности граждан.

Чуть раньше и в Могилеве провели (на базе Ленинского отдела) учебно-методический семинар с сотрудниками подразделений охраны области, прослужившими менее года. Основная часть времени была посвящена обмену опытом, практическим занятиям по актуальным направлениям служебной деятельности. Молодым сотрудникам продемонстрировали тактику задержания преступника, общий курс дрессировки служебных собак, технику стрельбы из пистолета Макарова и навыки владения боевыми приемами борьбы. А в облуправлении собрались сотрудники, которые привлекались к административной ответственности. Перед ними выступил представитель УГАИ УВД. Ведущий психолог управления провела диагностику личностных особенностей, тренинг по обучению практическим навыкам саморегуляции.

Сергей **ЛОЗЮК**, Оксана **СОЛЕНЮК**.

В Гомеле проведено учебно-методическое занятие с милиционерами-водителями подразделений охраны города и сотрудниками аппарата управления, имеющими водительские удостоверения. Инспектор по агитации и пропаганде УГАИ УВД капитан Ольга Резникова рассказала о состоянии транспортной дисциплины в области и стране, проверила экзаменационные карточки. Вместе участники рассмотрели наиболее часто повторяющиеся ошибки.

Никого не оставил равнодушным просмотр служебных видеопленков «Цена ошибки - жизнь» и «Типичные аварийные ситуации и методы их предупреждения». Тяжело смотреть, как манекен, изображающий маленького ребенка, ударяется в панель автомобиля при, казалось бы, небольшой скорости движения. Внимание было уделено и теме «Психология водителя», состоялись тренинги на внимательность и способность быстро ориентироваться в нестандартных ситуациях.

Александр **АКСЕНОВ**.

В рамках городского смотра-конкурса любительского творчества «Земля под белыми крыльями-2011» в Могилевском облуправлении Департамента охраны прошел концерт художественной самодеятельности. Коллеги с удовольствием поддержали своих артистов на творческом вечере. Также на мероприятии были приглашены педагоги и воспитанники 7 - 9-х классов областной кадетской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Посетив художественную выставку и историко-экспозиционный зал, гости узнали много нового о формировании и развитии охраны области. Неподдельный интерес подтверждался массой вопросов, которыми ребята буквально засыпали сотрудников управления. Ну а твердое желание некоторых кадетов стать в последующем абитуриентами Академии МВД - весомый аргумент в пользу подобных диалогов.

Оксана **СОЛЕНЮК**, Евгений **КУЛЯГИН**.